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= Enerj

denk
uygu

| denkilkleri kurulurken, kutle
iklerinde uygulanan ayni kurallar
anir.

= Yatiskan bir sistemde; sisteme giren

ener]ji, sistemden c¢ikan enerjiye esittir.



Ornek 23 : 90°C’ de 100 kg / h akis
hiziyla i1s1 degistiriciye giren domates
salcasini 20°C’ ye sogutmak i¢in gerekli su
miktarini hesaplayiniz. Domates
salcasinin briksi 40" dir. Ters akim
sistemine gore calisan sistemde; suyun,

IsI deqistiriciye giris ve cikis sicakligi
arasinda 10°C fark bulunmaktadir. Isi
degistiricide domates salcasi ile su
birbirine karismamaktadir.



Ornek 24 : Yari kesikli bir sistemde patateslerin
kabuklari buharla soyulmaktadir. Buhar
besleme hizi 4 kg/100 kg kabugu soyulmamis
patatestir. Kabugu soyulmamig patatesler
sisteme 17°C’ de girmekte ve kabuklari
soyulmus olarak sistemi 35°C’ de terk
etmektedir. Atik kabuklar sistemi 60°C’ de terk
etmektedir. Kabugu soyulmamis patateslerin,
atik kabuklarin ve kabugu soyulmus patateslerin
ozgul isilari sirasi ile; 3.7, 4.2 ve 3.5 kd/kg K’ dir.
Atik kabuk ve kabugu soyulmus patates
miktarlarini bulunuz.



Ornek 25 : Sicakhgi 121.1°C olan buhar
kullanilarak, 100 kg gida, 4.44°C'den
82.2°C'ye isitilmak istenmektedir. Isi
degistiricide gida ile buhar birbirine
karismakta olup, gidanin ozgul i1sisi, 3559
J/(kg K) olarak hesaplanmistir. Bu islem
icin gerekli buhar miktarini hesaplayiniz.



Ornek 26 : Kutlesel akis hizi 1000 kg/h olan
sut, ters akim ilkesine gore calisan bir isi
degistiricide 42°C’den 70°C’ye isitilmaktadir.
Isitici olarak kullanilan sicak su, sisteme
95°C sicaklikta girmekte ve sistemi 80°C
sicaklikta terk etmektedir. Eger sistemden
cevreye salinan is1, 1 kKW duzeyinde ise, sutu
Isitma amaciyla kullanilan sicak suyun kutle
akis hizini bulunuz. Suyun ozgul 1sisi 4.186
kJ/kg °C, sutun ozgul 1sisi ise, 3.9 kd/kg °C
duzeyindedir.



Not

Sistem, yatiskin sistemdir.

Sistemdeki akigkanlarin ozgul isilari
sicaklikla onemli duzeyde
degismemektedir.



